

以西結書十章（分享版）

以西結書十章（新譯本）

2 主對那身穿細麻布衣服的人說：「你進到基路伯以下的輪子之間那裡去；從基路伯之間，用兩手捧滿火炭，然後把它們撒在城上。」他就在我眼前進去了。

當提到「火炭」，還記得以賽亞書第六章1-8節先知的經歷嗎？結九講到上帝要污穢祂的殿：將在殿裡和城裡，一切參與敬拜偶像的人殺盡。但當祂離開祂的殿宇之前，祂還是安排人捧滿火炭，將它們撒在城之上；就是要潔淨她，讓她再有歸向祂的機會。

今日在疫情的當下，我們可祈求上帝為我們各城撒下火炭，讓我們再次被潔淨，在危機中成為歸回的轉機。

以西結書十一章（探索版）

1. 請閱讀經文結十一。
2. 這章經文可分為兩大大段：結十一1-13 - 上帝對留在耶路撒冷的以色列民預言，結十一14-25 - 上帝對被擄的以色列民預言。
3. 第3節，意思好可能是：耶利米先知曾預言，上帝必將耶路撒冷交予巴比倫王，他必用火焚燒城；因此，願意投降巴比倫的，必得存活；否則，必死亡（耶二十一8-10）。而那25個人就是不信上帝的預言，他們圖謀勸民眾留城抗爭 - 耶路撒冷城就好像鐵鍋保護肉（城內居民），免被火燒到。因此，這段備戰的時候，不是為自己蓋房子的時機。
4. 第7節，上帝逆轉第3節的比喻：在鐵鍋裡的肉，是煮食的肉 - 沒有生命的，就是聽信他們的惡謀而戰死的居民；而他們卻要被擄走。
5. 第11節，前後都被「你們就知道我是耶和華」夾着；當他們發覺耶路撒冷並不是鐵鍋，而他們也不是被保護的肉時，那時他們就知道耶和華才是真神。
6. 第13節，「毗拉提」名字的意思是：耶和華必拯救；當他的擊斃時，以西結就驚呼了。
7. 第14-25節，被擄的人被看似絕望，上帝卻應許鍊淨後，他們反而是最後蒙福者。對他們重點的應許是第19節：上帝要賜新靈在他們的裡面，更換他們原先的鐵石心腸，以至他們彼此有合一的表現。
8. 第19節「新靈」，原文只出現三次，都在以西結書：十一19、十八31、三十六26。